

民生

广东启动新一年居民医保缴费 缴费标准为每人每年380元

9月起,广东启动下一年城乡居民医保参保缴费。近日,广东省医疗保障局举行2023年全省基本医保全民参保计划集中宣传活动启动仪式。新快报记者从启动仪式上获悉,广东城乡居民医保筹资标准更新为1020元,其中居民医保人均财政补助标准提高30元,达到每人每年不低于640元;个人缴费标准为每人每年380元。

■新快报记者 黎秋玲 通讯员 粤医保



■中山大学附属第一医院专门设置医保缴费咨询窗口。新快报记者 毕志毅/摄

居民医保,保障什么?

近年来,国家持续调整居民医保筹资标准。目前,财政补助已占居民医保参保筹资的三分之二,远高于个人缴费部分,是国家给予每一位居民医保参保人的实实在在的补助和保障。

根据国家医保局、财政部、国家税务总局发布的《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,统筹考虑经济发展、医药技术进步、医疗费用增长和居民医保保障需求等因素,合理确定城乡居民基本医疗保险筹资标准。

2023年城乡居民医保筹资标准为1020元,其中居民医保人均财政补助标准提高30元,达到每人每年不低于640元,并同步提高个人缴费标准30元,达到每人每年380元。居民缴费后,从2024年1月1日起享受待遇。

近年来,广东率先整合城乡居民医保制度,形成了“两纵三横”的多层次医疗保障体系,实现了全民医保。截至今年7月底,广东基本医保参保人数达1.1亿,位居全国首位,制度运行平稳安全。

不仅参保人数维持高位,居民医保参保人的待遇也在逐步提高。

以住院为例,参保人在本市就医,对于起付标准以上、最高支付限额以下的政策范围内医疗费用,居民医保政策范围内支付比例达到70%左右,其中一级及以下医疗卫生机构政策规定的支付比例不低于85%、二级医疗卫生机构不低于75%、三级医疗卫生机构不低于65%。

到了门诊,对于政策范围内医疗费用,居民医保普通门诊统筹支付比例则不低于50%。

如何办理参保登记?

居民参与医保,在生病时能够得到切切实实的保障,减轻家庭经济压力和心理负担。那要怎样办理参保登记?

据了解,根据《广东省医疗保障待遇清单》(2022年版)规定,居民医保原则上按年缴费,有条件的市可按月缴费,原则上自缴费次月起享受待遇,停止缴费次月起停止待遇。

广东省医保局相关业务负责人介绍,除享受政府全额资助参保的特殊

人群外,所有居民医保参保人员可根据实际情况,通过以下途径办理参保登记业务:现场办理,群众可到医保服务大厅窗口、村(居)委会、社区等办理参保登记;线上办理,群众可通过国家医保服务平台、广东政务服务网、粤医保微信小程序等方式在线办理参保登记。需要提供的资料包括有效身份证件和《城乡居民基本医疗保险参保登记表》。

广东居住证持有人、在广东居住且办理港澳台居民居住证的未就业港澳台居民在居住地参加居民医保。在校学生以学校为单位,提供对应辅助材料统一办理参保手续。集体经济组织(或村民委员会)的城乡居民,以集体经济组织(或村民委员会)为单位,提供对应辅助材料统一办理参保手续。

此外,个人缴费部分由政府资助参保的困难人员、经审核符合条件的新生儿、已办理职工医保中止手续的人员、新迁入统筹区户籍的人员、中途转入统筹区就读学生、刑满释放人员、退役士兵等特殊群体,在当年医保年度可以按规定中途参加居民医保。

2023年度积分制入户申请工作启动

可在“穗好办”指尖办理

新快报讯 记者王彤 通讯员穗政数宣报道 2023年度广州市常规积分制入户工作正式启动!2023年度的入户指标增至1.5万个,比2022年度增加了2000个。9月30日前提交积分材料,10月8日起接受积分制入户申请。

新快报记者了解到,为方便来穗人员办理积分制入户,2023年度积分制入户申请期间,“穗好办”APP“来穗积分”专区为来穗人员提供掌上办理积分制入户入口,来穗人员可通过手机登录“穗好办”APP,办理积分申请、积分查询、积分调整、积分异议和积分复核。

广州白云站枢纽 京广高铁联络线贯通

预计今年底具备通车条件

新快报讯 记者许力夫 通讯员吕翀 邓联旭 周佳飞报道 9月6日,随着最后一榀长32米、重399吨的箱梁的精准落位,标志着广州白云站枢纽京广高铁联络线全线贯通,预计今年底与广州白云站同期具备通车条件。

广州白云站枢纽配套京广高铁联络线全长约23.1公里,是将京广高铁引入白云站的关键性工程,直接影响白云站的开通使用。其中广州白云站枢纽工程2标段,施工内容包括流溪河北岸京广高铁联络线上、下行线联络线站前工程,需承担制、运、架箱梁共305榀施工任务。

据悉,白云站是粤港澳大湾区首个在建的按现代综合交通枢纽规划理念打造的特大型枢纽工程,对外打造“普高城际复合型客站”,对内打造“大公共交通”体系,打造“畅通融合、绿色温馨、经济艺术、智能便捷”的全新铁路枢纽客站。项目建成后,将成为全国最大的TOD大型综合交通枢纽,逐步承接广州站和广州东站的普速客车,是广州站、广州东站未来更新改造的前置条件,也是广州市“高铁进市区”的示范工程。

省站开放预售 中秋国庆黄金周车票

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员丽斌报道 今年中秋国庆假期“合体”,9月29日至10月6日放假调休共8天。2023年最后一个长假就要来啦,你的出行计划安排好了吗?即日起,广州公交集团交通站场中心下属中运省汽车客运站(下称“省站”)开售中秋国庆黄金周车票。

据悉,预计今年中秋国庆超长黄金周假期省站客流主要以省内的清远、东莞、阳江、云浮、茂名等珠三角、粤西、粤北地区探亲返乡和旅游出行旅客为主。客流高峰将出现在9月28日下午和9月29日当天。其中预计9月

28日是客流最高峰日,当日发送旅客量在2.5万人次左右,与去年同期相比将有小幅增加。省站预计双节期间,阳江、阳春、新兴、罗定、连州等线路将热门火爆,广大旅客可通过省站官方微博公众号或者“广东省汽车客运站”

“南海奋进”再出发



9月6日,在深圳孖洲岛旁,主拖船和港拖船拖带“南海奋进”FPSO离开友联船厂(无人机照片)。

当日,完成了为期300余日坞修作业的“南海奋进”FPSO(浮式生产储卸油装置)从深圳友联船厂出发,驶向我国南海东部海域。此次拖航预计28小时,“南海奋进”将在南海东部油田安家落户,紧接着开展浮筒回接、FPSO第一次旋转试验、基线检测、滑环堆栈回装等一系列工作。

“南海奋进”由中国海油深圳分公司运营,于2002年在南海西部油田投用,是我国自行设计建造的台风下解脱内转塔式单点系泊FPSO,总吨位15万吨,总长262.2米,型宽46米,型深24.6米,集生产处理、储存外输及生活、电力供应于一体。“南海奋进”此次服役将为我国珠江口盆地惠州26-6油田的开发提供坚实保障。新华社发